

抗“疫”人物

11

# 体彩从业者免费送口罩

■记者于彤报道

在新冠肺炎疫情发生后的很长一段时间内,口罩都是紧俏产品,药店断货,网上也没货,可是医护人员需要口罩、大众出行需要口罩。鼠年的这个春节什么礼物最珍贵——口罩。疫情期间,全国各地的体彩人积极行动起来,想办法购买口罩并送给需要的人。每一个口罩,都是一份平安的象征。

## 青海:“追梦人”把口罩送到医院

在全国人民抗击疫情的关键时期,青海体彩代销者陈强给当地的医院送去300个口罩。

陈强是2019年国家体彩中心评出的25位“体彩追梦人”之一。他表示,“我每天都在关注疫情防控信息,当知道西宁也有人被传染后,赶紧拜托外地的朋友买口罩,打算给家人和亲朋好友备用……经过几天的努力,国内的医用口罩还是紧张,朋友们也已经买不到了,后来就想办法从韩国购买了一些邮寄给我。但是,当我看到人民网青海频道发布的西宁市第一医疗集团发布公告接受社会捐赠的信息‘为做好驰援武汉医疗队员和医院疫情防治的物资保障,保障人民群众生命健康安全,现急需社会各界爱心人士捐赠医疗物资’后,我立即想到奔赴一线的医生、护士作为战‘疫’最前沿的一群人,如果还为最基本的医疗防护用品发愁那怎么办。和老婆简单商量了一下,当时就决定口罩一送到就给医院送去。”



陈强把口罩送到医院

在等了半个月之后陈强终于收到了口罩,2月5日一大早,陈强开车把口罩送到西宁市第一人民医院,交到该院负责接受社会捐赠的刘医生的手里。

陈强的体彩店位于西宁市城西区交通巷口,平时人员密集,人流量大。自2002年加入体彩大家庭以来,作为体彩代销者,陈强积极向上、热情开朗、乐于助人,并坚

持随手公益。他去藏区助学、扶困,带着慰问品去孤儿院、养老院送温暖,会为环卫工人送上一杯热水,免费接送早晚高峰时间上下学的孩子们……他坚信送人玫瑰,手有余香,渐渐成为了公益达人。

首批口罩送出后,他又继续委托朋友帮忙联系购买口罩,并表示,只要有货,就继续购买、继续捐。

## 福建:销售代表4000口罩送同行

新冠肺炎疫情防控期间,真是“一罩难求”,为了解决迫在眉睫的问题,福建省漳浦县体彩销售代表柯永超购买了4000个口罩,免费分发给辖区体彩代销者和购彩者。

领到口罩的代销者表示:“虽然一个口罩不起眼,但是现在每一个口罩都是一个平安的象征。”

希望这场灾难早点过去,祝愿全国人民平安。”

同时,在新冠肺炎疫情防控期间,诏安县销售代表钟志洪和体彩专管员钟乾妹分别参与了诏安深桥镇港头村和南诏镇文峰社区志愿服务队,对社区进出人员进行测体温、筛查防控、宣传等工

作,尽自己最大的努力,让更多的人了解疫情,保护自身安全。他们纷纷表示,能有这个机会为新冠肺炎疫情防控做点力所能及的事,感到无比光荣,要好好展示一下体彩人的本色,与社区、志愿者和物业工作人员一样,在新冠肺炎疫情防控关键时期,并肩作战。

## 湖北:代销者快递口罩给彩友

今年彩票休市的时间很长,体彩代销者如何服务购彩者?湖北仙桃46076体彩实体店代销者梁昌雄的一个举动,让宅在家里的彩友们很暖心。

疫情发生后,他听说很多人没有口罩这类基本的防护用品,想着购彩者是不是也缺乏口罩,能不能为他们采购一些送去?在多方联系身边的朋友后,他终于采购到一批口罩,于是联系快递,为购彩者邮寄至家中。同时,梁昌雄还通过微信和电话叮嘱他们,一定要响应号召少出门,做好戴口罩等必要的防护措施,保护好自己和家人的安全。

梁昌雄快递口罩的举动,得到了购彩者们的广泛好评,这更坚定了他要为抗疫防疫出一份力的信念。他看到各单位的党员和志愿者都挺身而出,帮助社区做排查、在村里驻点,也立马行动,



仙桃代销者为彩友寄送口罩

采购了一些防护和生活物资送给他们,解决志愿者们后顾之忧。

梁昌雄说,虽然我们每个人的力量是微弱的,但只要大家都行动起来,为疫情防控尽心尽责,我们就一定能够取得最终的胜利。

此外,在恩施,体彩人筹集善款购买口罩,捐给抗疫“尖刀班”成员。疫情期间,很多人战斗在防

疫一线,被喻为“尖刀班”。恩施体彩分中心工作人员共募集爱心款2万多元,采购发放3万个口罩给巴东的医院、社区和“尖刀班”抗疫人员。分中心工作人员还组织巴东县25个体彩实体店进行募捐,4小时筹集善款3300元,利用这些善款订购的口罩也发放到了“尖刀班”工作人员的手中。

## 浙江:湖州体彩人捐近万个口罩

为助力新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,浙江湖州43620体彩实体店代销者费辉在得知湖州吴兴区飞英街道余家漾社区口罩紧张的消息后,将家中的100个口罩捐赠给了该社区,这已是他第三次捐赠口罩了。在这之前,他已经送出近万个口罩。

之前,费辉获悉湖州市中心医院接受广大群众捐赠的消息后,即刻把存放在仓库里的近万只口罩送到了中心医院传达室,而且还不肯留下姓名;同

时,他还为怡和社区送去了若干N95口罩和红外体温计。

费辉的义举很快传开了,人们纷纷为他点赞,他却说:“现在有那么多人人在排查楼道、测量体温、摸清信息,奋战在最容易感染的前线,口罩当然应该给这些最需要的人。有了他们的守护,我们才能战胜疫情。当初我选择体彩,也是因为公益事业。”

短短的时间里,费辉接连三次捐赠口罩等物,充分彰显了体彩人满满的爱心和强烈的社会责任感。

## 内蒙古:代销者4000口罩赠村民

在全民抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情之际,内蒙古赤峰市松山区城子乡画匠沟村体彩实体店代销者郑占明将4000个一次性口罩赠送给购彩者和当地村民。

现年48岁的郑占明不但是当地一家体育实体店的代销者,还经营着一家超市和购物中心。疫情期间,全国上下都在为做好各地疫情防控奉献和忙碌着,郑占明看在眼里,急在心头。“没办法像医生护士那样上前线,这几天的购彩者都询问有没有口罩,打算买点。我知道口罩是当前防疫的急需品之一,疫情肆

虐,咱做点力所能及的事吧。正好库存里有点,不如把这些老百姓急需的东西免费赠送给他们,以解燃眉之急。从正月初三开始,一人少则领四个,多的可以领六个,一直到正月初五,三天的时间就差不多都发出去了。”

“都是本乡人,低头不见抬头见,哪好意思收钱?再说,这4000个口罩也卖不了几个钱。”心直口快的郑占明说。当看到村民们乐呵呵地拿着口罩离开时,心里别提多高兴了。对于郑占明此举,村民们都亲切地称他为“不发国难财的好人”。乡里领导也打来电话,赞扬了他的善举。



赤峰代销者把口罩送给村民

●时评

## 礼轻情谊重

■艾禾

一片口罩,净重约3克,在疫情发生前的售价为1元钱左右。新冠肺炎疫情发生后,口罩在全球都成了紧俏商品,价格翻了1倍甚至数倍,即使这样也是“一罩难求”。各地体彩从业者把托人购买、库存的、自用的口罩拿了来,送到医护人员、防疫人员、购彩者、周围居民的手中,为他们送上一份平安。

鼠年春节,最贵重的礼物不是丰厚的红包,也不是黄金钻石,而是一片薄薄的口罩。笔者就是在除夕当日收到了朋友送的一盒口罩,当时家里的“库存”仅有几个,如果没有这一盒

爱心口罩,将会寸步难行。

如果说没有口罩对于宅在家里的人来说影响还不算太大的话,那么医护人员、防疫工作者等群体如果缺乏口罩,对疫情的防控工作将产生不利的影响,甚至增加感染的几率。

内蒙古一位体彩代销者也是一家超市的老板,他把库存的4000个口罩全部赠送给购彩者和村民,被称为“不发国难财的好人”,乡领导也打来电话赞扬他的善举。

体彩人在疫情期间捐赠的口罩,是无法用金钱来衡量的,它们是一颗颗爱心、一份份牵挂,也是体彩人的责任与担当。